

Beszámoló a 2023. április 1-5. között megvalósuló Határtalanul programról

A két iskola diákjai és kísérői Korponára utaztak, ahol megtekintettük a Korponai Országgyűlés városát, majd Selmecbányát, ahol a bányaváros főteréről kiindulva a bányászélet, a dalkör és az egyetemi rész, múzeumi bányaemlékeket néztük meg. Bélabányán és Zólyomban sétát tettük a településeket, a zólyomi várat bejártuk és körbejártuk, térképen megtekintettük a történelmi Magyarország nagyságát, a vár elhelyezkedését. Besztercebányán a főtéren a Szentháromság szobotról kiindulva a magyar nemesség épületeit, a város, mint a bányavárosok nagyvárosával ismerkedtünk meg. Innen Rózsashegyet megtekintve a szálláshelyünkre Táléra érkezünk meg. A szálláshelyen az étkezést követően csapatépítő keretében a tanulókat csoportokra osztottuk, ahol mindannyian megkapták az erre a célra készített egyenpóliókat, majd az első nap ismereteit feldolgozva, Qr-kódok segítségével elevenítettük fel az aznap látottakat.

Másnap Tátralomnicon jártunk, ahol a magyarság kedvelt üdülőhelyét, természeti jelenségeit, a flórát és faunát tekintettük meg, majd eljutottunk Szepesbélára és Ólublón keresztül Eperjesre, ahol a Rákóczi-házat tekintettük meg. Az egykori királyi Magyarország területéhez tartozó reneszánsz stílusú városi palota a 17. században épült. Az egyik legrégebből fennmaradt korabeli épületről beszélünk. Díszítése (jellegzetes pártázata és homlokzata, valamint a kiugró erkélyei) a belváros legszebb építményévé tették. I. Rákóczi György 1633-ban itt kötötte meg a császár követivel az eperjesi egyezményt. Fejedelmünk, II. Rákóczi Ferenc pedig otthonának mondhatta egy rövid ideig, miután Nagysároson elfogták, és mielőtt a bécsújhelyi börtönbe vitték volna. Mindez 1703-ban történt. Majd a Szent-Miklós kegytemplomot néztük meg.

Ezt követően Kassán megtekintettük a Rákóczi síremléket, ahol koszorút helyeztünk el a székesegyház homlokzatán található emléktábla kijelölt helyére. Kassa városa a szabadságharc ideje alatt töltött be fontos szerepet II. Rákóczi Ferenc életében. A lakosság 1704 őszén felesküdt Rákóczi lobogójára gróf Forgách Simon kuruc generális előtt. A fejedelem cserébe gondoskodott a város megvédéséről, hiszen új falakat és bástyákat emeltetett. Két esztendő múltán így Rabutin császári hadai hiába próbálkoztak Kassa bevételével, az hasztalannak bizonyult. A megmenekült város nagy örömmel fogadta megmentőjét 1706 októberében. A történelmi leírások szerint, ezek után Rákóczi mind többször, és szívesebben tartózkodott Kassán. Innen BETLÉRRE utaztunk, ahol megtekintettük az Europa Nostra-díjjal kitüntetett, nagyúri lakhellyé átalakított Andrassy vadászkastélyt, melyet a főúri család 1944-ig használt.

Innen híres Lőcse főterére utaztunk. A Szent Jakab-templom megtekintettük, melyet a XIII. században kezdtek építeni. Ebben található Pál mester remekműve, a „szárnyasoltár”, a világ legmagasabb gótikus faoltára is. Lőcse központi helyén, a városháza előtt megtekintettük a



HATÁRTALANUL!



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

Azonosítószám: HAT-KP-1-2022/1-000833

szégyenketrecet is.innen Kézsmárk városának jellegzetességeinek megtekintése után jutunk vissza a szállásunkra Táléba.

Kézsmárkon megtekintettük a Thököly várat, mely a XV. században épült. A vár az 1500-as évek vége óta a Thököly család birtokában volt, így több neves leszármazott is itt van eltemetve. Az épületet gyönyörű várkastéllyá alakították át.

Harmadik napon a szállásunkat elhagyva az Úrvölgyi túránk segített ma diákoknak megérteni, hogy a pénz előállításához milyen ércekre, bányákra és eszközökre volt szükség Stubnyafürdön keresztül Túrócszentmártonba érkeztünk ahonnan Zsolnára utaztunk. A magyar családok, mint a Podmaniczkyak, a Bocskaiak, a Bethlenek és az Eszterházyak uralták a települést, és hoztak fejlődést. A német határ közelsége miatt a reformáció egyik bástyája lett a város, sőt Thurzó nádor gyámkodása mellett 1610-ben evangélikus zsinatot is tartottak Zsolnán. Ekkor a katolikusok kiszorultak a város peremére, a Szent István templom környékére. A sors fintora, hogy 1730-ra olyannyira kihuny az evangélikus lelkesedés, hogy csak páran vallották magukat protestánsnak, sőt, a beköltöző ferences és jezsuita szerzetesek révén egy barokk város képe kezdett kirajzolódni. Ekkor, 1723 és 1731 között épül a Szent Borbála templom és a ferences kolostor, míg a főtéren 1743-ban a Szent Pál templom és a jezsuita rendház. Ezeket az épületek megtekintését követően Nagyszombatba utaztunk, ahol a jezsuita rend és Pázmány Péter városát tekintettük meg, majd Tardoskreddre jutottunk el, ahol a Szemerényi Károly Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskolával közös programot - magyar órát - szerveztünk.

Ezt követően a Dévényi várhoz és a magyar koronázási Pozsonyban tettünk látogatást, ahol bejártuk a koronázási útvonalat.

Mindezek után Püspökhatvanba és Pilisszentkeresztre érkeztünk meg.

